
PLANTA POTABILIZADORA

Juan Manuel de Rosas

El proceso de
Tratamiento

1 - CAPTACIÓN Y TAMIZADO

La Torre Toma se encuentra a 80 m de la costa, es 
de forma hexagonal y tiene protección de rejas 
gruesas en cada una de sus 3 ventanas, a fin 
de evitar la entrada de sólidos de gran tamaño. 
El agua que ingresa a la torre toma llega a la 
Planta a través de un río subterráneo de 3,60 
m de diámetro.

La Planta potabilizadora Juan Manuel de Rosas está 
ubicada en la localidad de Dique Luján, en el partido 
de Tigre y tiene una capacidad máxima de 
producción para abastecer de agua a más de 
2.000.000 de habitantes. Con un emplazamiento de 
15 hectáreas de superficie, es la planta que provee 
de agua potable, principalmente, a los partidos 
ubicados en la zona norte del conurbano 



2 - ELEVACIÓN

La planta cuenta con 4 bombas elevadoras 
verticales que funcionan según la demanda, con 
capacidad para elevar 900.000 m³ de agua por 
día, a una altura de 15 m con respecto del nivel 
del río. Esta elevación permite que el recorrido 
del líquido en la planta se realice por gravedad.

3 - DOSIFICAFICACIÓN DE COAGULANTE 

A partir de los ensayos que se realizan en el 
laboratorio de la planta, se determina la 
dosificación del coagulante. La arcilla, los 
microorganismos y los ácidos orgánicos 
presentes en el agua del río, poseen carga 
negativa. Por medio del agregado de un 
coagulante que posee carga positiva, se 
produce la desestabilización de los coloides de 
carga negativa y se aglomeran en coágulos 
(flocs). La adición de un polielectrolito aumenta 
la cohesión, el tamaño y el peso de los flocs.



4 - FLOCULACIÓN – DECANTACIÓN

FLOCULACIÓN: Tiene como objetivo favorecer 
el choque de los microflocs, formados 
inicialmente para que puedan aumentar su 
tamaño. Se necesita para ello una agitación 
suave, generada por medio de un bastidor de 
paletas, instalado en cámaras de floculación 
situadas a la entrada de los decantadores 
estáticos. 

DECANTACIÓN: El agua mezclada con el 
coagulante ingresa a los decantadores, lo que 
permite la precipitación de los flocs, eliminando 
aproximadamente un 90% de arcilla y un 95% 
de bacterias.
 
Decantadores estáticos: Son de flujo horizontal. 
El agua recorre los 80 m del decantador 
saliendo por los módulos laminales que la 
conducirán al canal colector, rumbo a los filtros. 
La duración del recorrido es de 2 horas 
aproximadamente.

5 - FILTRACIÓN

Hay 21 filltros, que se encargan de retener las 
partículas que no sedimentaron en la etapa de 
decantación. Lavado con agua y aire: filtros de 
arena de alta tecnología. Trabajan a una 
velocidad de 10 m/h, con un lecho filtrante de 
arena de 1 mm de diámetro y 1,20 m de altura. 
Se lavan con aire y agua a contra corriente.

6 - DESINFECCIÓN 

Para la desinfección del agua, se agrega una 
dosis de cloro en forma de solución clorógena 
en el recinto de desinfección a fin de inactivar 
el resto de bacterias que hubieran podido llegar 
hasta este punto del proceso y también para 
lograr una concentración residual que prevenga 
contaminación en las redes, según las normas 
de calidad vigentes establecidas por el 
laboratorio.



7 - ALCALINIZACIÓN 

El agregado de coagulante aumenta la acidez 
del agua, por lo que se añade cal para 
equilibrarla. La cantidad de cal varía según los 
resultados de los análisis que se realizan en el 
laboratorio. Este agregado químico es 
primordial para elevar el pH, preservar las redes 
de distribución metálicas y proteger al agua de 
la disolución de esos metales. 

8 - DISTRIBUCIÓN 

Una vez que el agua potable sale del recinto de 
desinfección, ya está en condiciones de ser 
distribuida. Una vez clorada y alcalinizada, el 
agua es enviada para el consumo hacia un 
sistema de distribución de alta presión 
mediante 5 acueductos de 1,2 m de diámetro 
cada uno.
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